

## ОТЗЫВ

научного руководителя  
доктора технических наук, профессора Белько Татьяны Васильевны  
на диссертационную работу Агафоновой Ангелины Викторовны  
«Дизайн туристической открытки. История и практика формообразования»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата искусствоведения  
по специальности 17.00.06 «Техническая эстетика и дизайн»

Агафонова Ангелина Викторовна закончила Тольяттинский филиал Самарского государственного педагогического университета, факультет изобразительного искусства по специальности преподаватель изобразительного искусства, МХК и черчения. С 1995 г. по настоящее время работает в компании ООО «Реклама» (г. Сызрань) ведущим дизайнером.

С 2014 г. по 2018 г. Агафонова А.В. была аспирантом ФГБОУ ВО «Поволжский государственный университет сервиса» по направлению подготовки 50.06.01 «Искусствоведение» направленности (профиля) «Техническая эстетика и дизайн». За время обучения Агафонова А.В. показала себя как ответственный и трудолюбивый аспирант, способный оперативно решать поставленные задачи. Она успешно сдала экзамены кандидатского минимума, в полном объеме и своевременно выполнила индивидуальный план исследований, представила к защите научно-квалификационную работу на тему «Дизайн туристической открытки на основе динамического формообразования», которая была защищена с отличной оценкой.

Диссертационная работа Агафоновой А.В. «Дизайн туристической открытки. История и практика формообразования» посвящена исследованию истории возникновения и развития открытых писем (открыток) и разработке рекомендаций по дизайну и производству туристических открыток с использованием динамического аспекта формы.

В ходе работы над диссертацией Агафонова А.В. проявила грамотный подход при планировании всех этапов работы, продемонстрировала большой творческий потенциал и умение применять теоретический опыт на практике. Полученные в результате исследования знания и экспериментальные данные были реализованы в нескольких проектах: туристические открытки с объемным изображением, полифункциональные туристические открытки с динамической трансформацией плоскости и туристические открытки с образами г. Самары с замкнутым циклом трансформации. После успешного выпуска опытных образцов продукция была внедрена в производство на базе ООО «Реклама» (г. Сызрань).

При обсуждении результатов исследования Агафонова А.В. показала, что в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, способностью делать адекватные выводы.

Во время подготовки диссертационной работы Агафонова А.В. изучила большой объем различных научных источников, методической и учебной литературы. Результаты работы были представлены на конференциях всероссийского и международного уровней, было опубликовано 6 статей в изданиях, входящих в перечень ВАК. Созданные образцы туристических открыток были представлены на конкурсах, где получили призовые места: Конкурс на звание «аутентичного самарского сувенира» к Чемпионату мира по футболу 2018 г. (1 место); Окружной этап Всероссийского конкурса «Туристический сувенир» ПФО И Большой Урал 2020 г. (3 место). Агафонова А.В. отмечена дипломом имени выдающегося самарского мастера и изобретателя Гольдебаева В.П. за активную инновационную деятельность.

Диссертация «Дизайн туристической открытки. История и практика формообразования» является законченной работой, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью и соответствует требованиям ВАК, а Агафонова Ангелина Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата искусствоведения по специальности 17.00.06 «Техническая эстетика и дизайн».

Научный руководитель:

доктор технических наук (17.00.06), профессор,  
заведующий кафедрой «Дизайн и искусство»  
ФГБОУ ВО «ПВГУС»

Белько Т. В.

ФГБОУ ВО «Поволжский государственный университет сервиса»  
445017, Самарская область, г. Тольятти, ул. Гагарина, д. 4  
Тел. +7 (8482) 48-45-93  
E-mail: belko@tolgas.ru

